*YpaBHEHUA
MaTeMaTuyeckoum ousnku



[. Ipumep 1. Haiitu QyHxumo z =z (x, y), YIOBIETBOPAIOLLY )
0z

nudepeHIaTsHOMY ypaBHeHHID — =1

0x
Pemmerue. Muterpupys, momyuuM z = x+¢ ( y), e () ( y) —

[IPOU3BOIbHAT (JYHKLMA. ITO—O0MEE PEMICHHE JAHHOTO
TH(QEPEHIIMATBHOTO YPABHEHHA.



|. Haiitn QynKumio z=z(x, y), VIOBIETBOPAIOLIYI0 AUDOEPEHUMATEHBIM YPABHEHHAM



82
1. Ilpumep 2. Peuuts ypaBHeHue a—i =6y, e Z = z(x, y) .
y
Pernenue. J[pax bl MHTErpUPYS 10 ¥ , IOTyYaeM

%:W F(x).2=y"+ y-o(x)tu(x),me o(x) ny (x) -

[POU3BOJIBHBIE DYHKIMH.



Y ¢ Ul wasbiBaeTcs NUHEHHBIM  OTHOCHTENBHO — CTAPLINX
[POM3BOAHBIX, €C/IM CTAPIIKE IPOM3BOAHBIE BXOAAT B HETO B MEPBOII
crenenn (maneitno). Hampuwmep,
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Kiaccudukanmst ypaBHEHUs IPOU3BOIMTCS 110 3HAKY JUCKPUMHHAHTA
57 , :

A(x,y)=b"(x,y)—a(x,y)c(x,y).

Onpenenenune — kaaccubuxkamus 1Y (4). /1Y (4) nupuHa UICKUT:

2
eunepoonuueckomy muny, ecim A(x,y)=b"(x,y)—a(x,y)c(x,y)>0
(IpUMEpPOM  ypaBHEHUS T'HIEPOOIMYECKOTO THIA SABISACTCS BOJIHOBOE
ypPaBHCHUC);
,. 2
napaboauyeckomy muny, ecma A(x,y)=b"(x,y)—a(x,y)c(x,y)=0
(IpUMEPOM  yPaBHCHUS MApadOIMUECKOrO THNA SBISICTCS YPABHCHHC
TEIUIONPOBOJHOCTH );
2

smnunmuyeckomy muny, ecim A(x,y)=5b"(x,y)—a(x,y)c(x,y)<0
(IPUMEPOM  YPaBHEHMS ODJUIMITHYECKOIO THIIA SABIACTCS yPaBHEHHE
Jlaruraca).



[. Ompexenutb THI YPABHEHKA

2 2 2
LI LI LUV
ax- axdy oy O

Pemenue.

2
3neck a=3,2b=-10, b=-5,¢=3,b"-ac=25-9=16>0, cienoBarepao, 310 —
ypaBHeHHe THIepOOIMIECKOr0 THITA BO BCEX TOYKAX IOCKOCTIL



|. OnpeaenuTh THNbI yPaBHEHHH
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Onpenenuts TUN ciieAyonmx auddepeHnaibHbIX Y PaBHEHHNH B HaCTHBIX ITPOU3BOIHBIX

0 u o u 0’u
I[Ipumep 1. x—+2y +(x+2 -=0:
Bt Ox~ ~ OxOy ( )8}:‘
o4 2 o4 . 5
ITpumep 2. (1+x‘)az:—2xy K +y“al:+x@+y(i=0;
ox” Ox0y oy~ ox oy
ITpumep 3. 381.1_6611 +3alf+au+5u=0.

ox*  oxdy oOy' Ox



OnpeneanTs TUIIBI clieayromux 1Y B 4aCTHBIX IIPOU3BOAHBIX.
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[TPUMEP 1). x26—+y26 —2ya—+3x%20
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IiapHasis 4Y4CTb

2 2 2
[IPUMEP 2). (2 +3sin’ x)a——6cosx u —4a—=o
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[TPUMEP 3). a—Jrﬁ—:o
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I'iaBHasA 4YacCTb




PELLEHWUE YPABHEHUA KOJIEBAHUA CTPYHbI METOAOM
OANNAMBEPA

CBoOoaHbIe KONEOaHusd u=u(x,f) OECKOHCUHOH OJHOPOIHOM

CTPYHbI OIMCBHIBAKOTCS YPABHEHHEM B UYACTHBIX MPOM3BOJHBIX BTOPOTO
MOPSIKA THIEPOOTHUYECKOTO THIIA

2 2
cu_plt (1)

S

KOTOPOC HA3bIBACTCA BOJIHOBBIM YPABHCHUCM.



JIns onpeiesieHus ABUKEHHS CTPY Hbl HEOOXOMMO 331aTh HAYAIbHbIS
YCJIOBHSL: €€ POPMY B HAUAIbHBIM MOMEHT BPEMEHH

1 HAYAJIBHYI CKOPOCTh TOYEK
ou
— =F(x). (3)
Ot |1=¢

Pemrenne ypaBHeHus! (1) ¢ HauaIbHBIMH YCJIOBHSIMH (2)-(3) MoxKeT
ObITh HaliAeHoO MeTogoM Jlanmambepa:

f(x—ar)+f(x+ar)+ ] xﬂ?(z)dz. @)

u(x,t) = , - x_j

at



1. Ipumep 1. Hcnomssys ¢opmyny J[lamamGepa, Haiitm pemeHus u(x,t)

clIeyIomuX 3axau Komm (—oo <x<w0<t< oo):

O*u  O%u
a) Haiitu popmy GeCKOHEUHOHN CTPYHEL, OIIPEaeIIeMYIO YPaBHEHHEM ~=—> B
ot Ox
T . ou
MOMEHT BPEMEHH — IIPH HAYAIbHBIX YCIOBHSX u(x,O) =sinx, p (x O) COSX.
{

Pemenue. Hcxons us yciaoBui 3aj1aud @ (x) =sinx, (x) = COS X, HalijieM GopMy CTPYHBI
B MOMEHT BpEMEHHU [ :
sin{x —¢)}+sin(x+¢
(x—1)+sin(x+1) 1

1
u(x,t)= ; jcosrdr —smxcost+Esmr

X+1
x+f

x—1

x )

= SiNXCOSf +SINfCOsx = sin(x +t).

T T . T
Ilonarasa ¢ = > II0JIyYaeM u[szj = sm(x + Ej =COSX.



IIpumep 2. Haiitu ypaBHenue u =u(x,f) (GopMbl OJTHOPOAHOM

2 2
0 u o0 u
OSCKOHEYUHOH CTPYHbI, ONPENENECHHOH YpPaBHEHHEM —- e — TpH
Ot OX
sinx  ou X
HAYATbHBIX YCIOBHSAX 1| _ = " =—.
- X Ofl,_g l+x

Pemienue. Pemienne maHHOM 3amauu, OMMCbIBawIiee (Gopmy
OJHOPOJHOH OECKOHEUHOM CTPYHBL, HaxoguM MeromoM J[lamambepa mo

bopwyate (6.4). 3nech £(x) = f(r)=—> ~ Otcioma
X 1+ x
u(r.1) = [sm(x at) sm(x+at)] ] x*f’ ,
x—at X +at 2a " 1+z°



| (x+at)(sinxcosat—cosxsinat)+(x—at)(sinxcosat +cos xsin af)
2 (x—at)(x+at)

+i1n(1+22)
4a

_I_

x+at

x—at

B xsinxcosat—atcosxsinat+ I n [+ (x +at)’
B 2

x* —a*t’ ba 1+(x-at)
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llpumep 3. HaliTu peneHue ypaBHCHMI ——- = > 1ipu
ot Ox
ou :
HaYaJIbHBIX YCIIOBHUSIX u\ o =XW = =smx.
=0

Pemrenne. Hickomoe penieHue HaljgaemM H3 GopMmylkl (6.4) 1ipm
f(x)=xun F(x)=smx.llpu>roM nmonydyaem

x—at+x+at 1 % ]
u(x,t)= + jsmzdz= x——cosz‘xmz =
2 2a " 2a e

_cos(x+at)—cos(x—at) _

=X
2a
COSXCOsSat —sInxsinat—cosxcosart—sin xsinat
= X — =
2da

sin xsiat
=x+ .

a



O’u B O’u
ot ox’

a) Halitu pemenue ypaBHEHUS OPU HAYAJIBHBIX  YCIOBHAX

u(x,O):Sinx, 6u(

x,O):O.
X ot

Xsinxcosat —atcos xsinat
OTBeT: u(x,t) = .

2
X - a21‘2



